
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1884, Andra Kammaren. N:o 24.

Torsdagen den 27 Mars.
Kl. Va 3 e. m.

§ 1.

Föredrogos och bordlädes för andra gången:

Konstitutions-Utskottets Utlåtande N:o 4 samt
Stats-Utskottets Utlåtanden N:is 13 b, 30, 31 och 32.

§ 2.

Vid föredragning härefter af Stats-Utskottets Utlåtande N:o Ang. bestäm- 
33, i anledning af väckta motioner rörande dels afskrifning eller ™ande af dag 
aflösning af grundskatterna, dels afskrifning af eller lättnader iaffrTan^m 
rustnings- och roteringsbesvären, begärdes ordet af: grundskatte™

nas afskrif-
Herr Abr. Rundbäck, som anförde: Jag tillåter mig hem- nin3 m- m- 

ställa, huruvida icke behandlingen af det nu föredragna stats-utskotts- 
utlåtandet måtte få uppskjutas till första sammanträdet i nästa 
vecka. Under de sista dagarne bar en sådan mängd riksdagstryck 
— i allmänhet rörande saker af vigt och detta särskildt fallet hvad 
angår berörda utlåtande — hopat sig, att vi knappt kunna hinna 
genomläsa allt, än mindre smälta det till nästa Lördag. Det är 
af sådan anledning som jag nu tager mig friheten anhålla, att 
ifrågavarande utlåtande måtte få uppföras främst på föredragnings
listan vid Kammarens första sammanträde nästkommande vecka.

Herr Lyttkens: Jag kan icke finna något skäl till uppskof 
med nu föredragna ärendes behandling, utan yrkar, att detsamma 
må afgöras i den ordning, det på föredragningslistan nu finnes 
upptaget.

Herr Jöns Rundbäck: Då så många ärenden af betyden
het på en gång inkommit till Kammaren som nu är fallet, synes 
det mig, som om man med allt skäl kunde fordra, åtminstone 
hvad särskildt angår denna i min tanke vigtigaste fråga vid inneva
rande riksdag, att få tid på sig till nästa Måndags förmiddag, då jag 
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Ang. bestäm- förmodar Kammaren sammanträder. Till behandling vid Lördags- 
få^behandlinq sammanträdet äro, som vi se, på föredragningslistan före denna 
af frågan om fråga upptagna flere andra ärenden, och det är således all utsigt 
grundskatter- för, att det förevarande utlåtandet icke skulle komma till behand- 
nas afskrif- ling förr än inemot kl. 10 eller 11 på aftonen, då det naturligtvis 
mw# to. to. jcke är tänkbart att hinna diskutera genom detsamma på den 

(i orts.) c]agen. I fråga om ett så vigtigt ärende som detta är det mycket 
metare, att man bestämdt vet, när det skall komma före, och jag 
instämmer derför med den förste talaren och yrkar, att det nu 
föredragna Stats-Utskottets Utlåtande N:o 33 måtte sättas främst 
på föredragningslistan vid första plenum i nästa vecka, hvarige
nom i allt fall ingen tid förspilles. Man vet då, när frågan kom
mer att behandlas, och får då i ett sammanhang och utan afbrott 
diskutera densamma.

Herr C. A. Larsson: För min del anser jag denna fråga
redan förut vara så mångsidigt och grundligt behandlad, att in
gen menniska gerna kan vara i okunnighet om densamma samt 
om dess vigt och värde. Jag önskar derför, att utlåtandet måtte 
föredragas i den ordning det på föredragningslistan förekommer.

Herr Danielson: Det är ju icke vanligt att ändra före
dragningslistan i andra fall, än då högst vigtiga skäl dertill för
anleda. Det är väl mycket troligt, att vi under Lördagens plenum 
icke ens hinna till det nu föredragna Stats-Utskottets Utlåtande 
N:o 33. Men att utan vidare besluta att uppskjuta behandlingen 
deraf till första plenum i nästa vecka, hvilket möjligen icke in
träffar förr än Onsdagen, hvilken dag, som vi veta, gemensamma 
voteringar skola försiggå, kan jag icke gå in på. Vill man dere
mot bestämdt utsätta föredragningen deraf till nästa Måndag, så 
kan jag möjligen vara med om ett sådant beslut.

Herr Sven Nilsson: Denna fråga är diskuterad så många 
gånger och så grundligt förut, att jag icke kan förstå, hvarför man 
nu skulle behöfva uppskjuta behandlingen af densamma. Men 
det är egentligen med anledning af den förste talarens yrkande, 
att det föredragna Utlåtandet N:o 33 från Stats-Utskottet skulle 
uppföras främst på föredragningslistan vid Kammarens första sam
manträde i nästa vecka, som jag begärt ordet. Det kan nemligen 
inträffa, att det icke efter nästa Lördag blir något plenum i denna 
Kammare förr än på Onsdagen, som redan är bestämdt, och man 
skulle i sådant fall, då sammanträdet sistnämnda dag kommer 
att upptagas af gemensamma voteringar, få denna fråga före först 
i det plenum, som infaller näst derefter. Mig tyckes derför, som 
om den förste talaren gjort rigtigast uti att föreslå en viss dag, 
när frågans föredragning skall ske. För min del finner jag emel
lertid ingen anledning till uppskof, ty dessa frågor hafva så om-
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Torsdagen den 27 Mars. 3 N:o 24.

ständligt senast föregående år här i Kammaren behandlats, att Ang. bestäm- 
en hvar borde vara med dem tillräckligt förtrogen. Men om be- ^ande af dag 
handlingen ej uppskjutes längre än till nästa Måndag, skall jag 
ej motsätta mig ett sådant förslag. grundskatter-

nas afskrif
ning m. m.

Sedan Herr Talmannen tillkännagifvit, att från hans sida (Forts.) 
hinder icke mötte för Kammarens sammankallande till plenum 
nästkommande Måndag, anförde vidare:

Herr Abr. Rundbäck: Jag hade efter den siste tala
rens yttrande tänkt formulera mitt yrkande derhän, att vi skulle 
få ett plenum på Måndagen; men efter den upplysning, Herr 
Talmannen nu benäget gifvit, tror jag icke, att något hinder kom
mer att möta i afseende å tiden för sammanträdet.

Att Stats-Utskottets ledamöter den ene efter den andre upp
träda och förklara, att de icke behöfva vidare studera denna fråga, 
är icke alls underligt, då de snart sagdt under hela riksdagen 
haft tillfälle att inom Utskottet sätta sig in i densamma. Så är 
icke förhållandet med oss andra, och det är icke så lätt för oss 
att så hastigt, efter det frågan inkommit på Kammarens bord, 
göra oss förtrogna dermed.

Herr Schenström: Sedan jag begärde ordet, har Herr 
Abraham Rundbäck uttalat hvad jag hufvudsakligast ämnat an
draga. Och då nu Herr Talmannen gifvit till känna, att från 
hans sida åtminstone intet hinder möter för plenum på Måndagen 
klockan elfva, samt så många och vigtiga frågor nu på en 
gång föreligga till afgörande, kan jag för min del icke inse annat, 
än att det begärda uppskofvet verkligen måste vara fördelaktigt. 
Det måste nemligen vara af vigt för dem, som icke suttit i Stats
utskottet, att studera och sätta sig in i hvad nu i frågan före
kommit, och hoppas jag, sedan äfven Herr Danielson så till vida 
gått in på framställningen om uppskof, att han medgifvit detta 
under förutsättning att detta ärende sattes först på föredragnings
listan för sammanträdet nästkommande Måndag, att ingen annan 
skall sätta sig emot Herr Abraham Rundbäcks framställning, till 
hvilken jag härmed sålunda anhåller om bifall.

Sedan öfverläggningen härmed förklarats slutad samt Herr 
Talmannen upptagit de yrkanden, som derunder förekommit, be
slöt Kammaren, att, jemte det förevarande ärende nu blef å nyo 
bordlagdt, detsamma skulle uppföras främst bland andra gången 
bordlagda ärenden å föredragningslistan för det efter nästa veckas 
ingång först infallande sammanträde.
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§ 3.
Vidare föredrogos, men blefvo å nyo bordlagda:

Stats-Utskottets Utlåtande N:o 34,
Bevillnings-Utskottets Betänkande N:o 3,
Lag-Utskottets utlåtanden N:is 35 och 36 samt
Andra Kammarens Tredje Tillfälliga Utskotts Utlåtande N:o 

2 (i samlingen N:o 19).

§ 4.
Till bordläggning anmäldes följande inkomna ärenden:

Stats-Utskottets Memorial
N:o 35, med förslag till voteringsproposition i anledning af 

Kamrarnes skiljaktiga beslut uti en fråga rörande regleringen af 
utgifterna under riksstatens Femte hufvudtitel,

N:o 36, med förslag till voteringsproposition med anledning 
af Kamrarnes skiljaktiga beslut i eu till anslagen under rikssta
tens Sjunde hufvudtitel hörande fråga, och

N:o 37, med förslag till voteringspropositioner i anledning 
åt Kamrarnes skiljaktiga beslut i åtskilliga frågor rörande regle
ringen af utgifterna under riksstatens Fjerde hufvudtitel.

Dessa ärenden skulle uppföras främst på föredragningslistan 
för morgondagens sammanträde.

Torsdagen den 27 Mars.

§ 5.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades:

Herr O. M. Wagenius under 14 dagar fr. o. m. den 4 April,
» J. Anderson i Tenhult » 12 » » 5

—jr-- >
»

» J. A. Ericsson i Upsala » 12 » » 5 »
» Jöns RundbäcJc 12 » » 5 »
» E. F. W. Meyer 12 » » 5 »

Joh. Jönsson » 14 » 9
» J. Andersson i Knarre vik » 14 » 9 »
» Grefve C. J. Bonde 12 » » 4 »
» P. G. Sandberg » 14 » » 5 »
» H. Johnsson i Broby » 14 » » 5 »
» Mårten Tndsson » 14 » » 5 »
J> Sam. Johnson » 14 » » 4 »
7> F. Cöster 10 » » 9



Fredagen den 28 Mars. 5 Nso 24.

Herr M. Balm
» A. P. Lind
y> A. M. Lundberg
» Liss Öl. Larsson

under 14 dagar fr. o. m. den 5 April,
» 14 .» » 10 »
» 14 » » 4 »
» 14 » » 5 »

Kammarens ledamöter åtskildes kl. 3 e. m.

In fidem
H. A. Kolmodin.

Fredagen den 28 Mars.
Kl. 2 e. m.

§ 1.
Justerades protokollet för den 21 dennes.

§ 2.

Upplästes ett till Kammaren inkommet, så lydande protokoll:

1884 den 27 Mars sammanträdde Kamrarnes valmän för 
att anställa fyllnadsval med anledning deraf att Filosofie doktorn 
Carl Herslow och Grosshandlaren Aug. Osterlind afsagt sig vid 
innevarande riksdag dem lemnade uppdrag att vara, den förre 
fullmäktig i Riksbanken och den senare tredje suppleant för full
mäktige i samma bank; och befunnos, efter valförrättningarnes 
slut, hafva blifvit utsedde till:

Fullmäktig:

Herr Törnebladh, Henrik Ragnar, t. f. Rektor, med 24 
röster, efter lottning med Herr Lyttkens, I, hvilken jemväl er
hållit 24 röster.

Tredje suppleant-.

Herr Tottie, Henry, Grosshandlare, med 24 röster, efter 
lottning med Herr Lyttkens I., hvilken jemväl erhållit 24 röster.

Patric 'Reuterswärd, 

Gast. Jonsson.

A. G:son Bennich. 

Anders Persson.
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Jemte det protokollet lades till handlingarne, beslöt Kamma
ren, det skulle Riksdagens Kanslideputerade genom utdrag af 
protokollet om dessa val underrättas för afgifvande af förslag till 
så väl förordnanden för de valde som ock skrifvelse till Kongl. 
Maj:t med anmälan om de försiggångna valen.

Fredagen den 28 Mars.

§ 3.
Föredrogos hvart efter annat Stats-Utskottets nedannämnda 

Memorial, nemligen:

N:o 35, med förslag till voteringsproposition i anledning af 
Kamrarnes skiljaktiga beslut uti en fråga rörande regleringen af 
utgifterna under riksstatens Femte hufvudtitel,

N:o 36, med förslag till voteringsproposition med anledning 
af Kamrarnes skiljaktiga beslut i en till anslagen under rikssta
tens Sjunde hufvudtitel hörande fråga, samt

N:o 37, med anledning af Kamrarnes skiljaktiga beslut i 
åtskilliga frågor rörande anslagen under riksstatens Fjerde huf
vudtitel.

De af Utskottet i förenämnda memorial föreslagna voterings- 
propositioner och i öfrigt gjorda framställningar blefvo af Kam
maren godkända.

§ 4.
Herr Talmannen tillkännagaf att, enligt mellan Herrar Tal

män träffad öfverenskommelse, gemensamma omröstningar komme 
att i Kamrarne anställas nästkommande Onsdag den 2 instun
dande April, äfvensom, i händelse omständigheterna dertill skulle 
föranleda, jemväl påföljande dag den 3 April.

§ 5.
Till bordläggning anmäldes Stats-Utskottets Utlåtande N:o 

15 a, angående regleringen af utgifterna under riksstatens Nionde 
hufvudtitel; och skulle detta ärende, enligt Kammarens nu fattade 
beslut, uppföras främst på föredragningslistan för morgondagens 
sammanträde.

§ 6.
Justerades protokollsutdrag angående Kammarens i detta 

sammanträde fattade beslut.



Fredagen den 28 Marg. 7 N:o 24

§ 7-

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades:

Herr A. Johansson i Löfåsen under 14 dagar fr. o. m. den 4 April,
A. T. Wallenius » 14
G. F. Segerlind » 6 » »
J. M. Svensson » 14 » »
L. Anderson i Wall » 14 s> »
C. J. Hasselqvist » 14 » »
J. E. Ericsson i Ahlberga » 8 » »
G. Beijer » 14 » »

Kammarens ledamöter åtskildes kl. 7» 3 e. m.

4 
7
5
4
5 
7 
5

In fidem
H. A. Kolmodin.


